

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Motorický vývoj nevidomého dítěte v předškolním věku

Autor práce: **Smržová Jitka**

Vedoucí práce : PaedDr. Zouňková Irena

Oponent práce: Mgr. Syslová Jana

Bakalářská práce posluchačky 2. lékařské fakulty UK v Praze, bakalářského studia fyzioterapie, je zpracována na téma „**Motorický vývoj nevidomého dítěte v předškolním věku**“.

Práce byla ukončena v dubnu 2008, má 59 stran, 59 citací literatury, z toho 16 ze zahraničních pramenů a 6 citací z internetových zdrojů. Je doplněna obrázky, tabulkami a 8 přílohami zobrazujícími anatomii zrakových korových oblastí, klasifikaci zrakového postižení dle WHO, porovnání hmatového a zrakového vnímání, zobrazení pomůcek pro rozvoj hmatu a prostorové orientace.

Cílem práce bylo shrnout a porovnat dostupné poznatky o motorickém vývoji vrozeně nevidomých dětí bez přidružených vad ve srovnání s vývojem dětí vidících. Poznatky ze získaných literárních zdrojů měly potvrdit či vyvrátit **hypotézy** stanovené diplomantkou:

- motorický vývoj nevidomých dětí je do určité míry odlišný od dětí vidících,
- kromě motoriky jsou postiženy i další složky osobnosti nevidomého dítěte,
- včasná intervence a stimulace má na celkový vývoj nevidomých dětí pozitivní vliv.


Přehled poznatků (str. 9 – 36) je dělen do 4 kapitol : první kapitola se věnuje významu zraku pro pohyb a jeho roli v motorickém vývoji. V další části uvádí studentka vysvětlení pojmu zrakové postižení a nevidomost, v třetí kapitole seznamuje diplomantka čtenáře o motorickému vývoji nevidomého dítěte v předškolním věku : o jeho zrání motorických dovedností, o funkčních poruchách ostatních systémů vznikajících na základě nevidomosti a podílejících se na motorickém chování nevidomého dítěte. Poslední část poznatků obsahuje sdělení o komplexní péči o nevidomé děti, zejména o pohybové stimulaci.

Diskuse (str. 39 – 44) je přehledná, svědčící o důkladnosti prostudování literárních zdrojů diplomantkou. Oceňují osobní ověření práce s nevidomými dětmi diplomantkou v rámci jejich pravidelných návštěv ve Středisku rané péče pro nevidomé děti a ve Speciálně pedagogickém centru při škole Jaroslava Ježka. Pracovala samostatně a svoji práci s vedoucím bakalářské práce pravidelně konsultovala.

Forma a obsah předložené práce splňují požadavky bakalářské práce, **navrhuji práci k obhajobě.**

Hodnocení: 1

V Praze, 17.4.2008


PaedDr. Zouňková Irena
vedoucí diplomové práce